

LA REGION

REDACCION, ADMINISTRACION Y CALLES
Gómez Brada 7 - Tel. 1507
SANTANDER

PARA ESTABLECER SEAN BUENAS LAS CONDICIONES
DEBIDO AQUELLO QUE SE ENTIENDE

Viernes, 3 de mayo de 1935

(Edición de las cuatro y media)

PERIÓDICO DE CLASE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XII - 2.º Epoca - Número 4.165

Municipalidades

Una nota sobre la regulación del servicio de los taxis.-El ingeniero jefe de Obras públicas no se preocupa de las obras que se realizan en la ciudad

Esta mañana nos ha recibido en su despacho oficial el alcalde señor Gerez, entregándonos una nota relacionada con ciertas irregularidades que dice se observan en el servicio de "taxis". La nota aludida dice así:

"El deplorable estado en que se halla este servicio público, achacable a la falta de autoridad en la ordenación del mismo, nos impulsa a adoptar las medidas energéticas que sean oportunas, para desterrar la anarquía que en el mismo impera. Esta Alcaldía, dispuesta a exigir el cumplimiento estricto de los reglamentos dictados por la municipalidad y, por ende, a que desaparezca la anarquía por que atraviesa el servicio, cita por la presente a todos los propietarios de automóviles taxímetros, en posesión de permiso municipal, para que concurran con sus vehículos a la revista que ha de celebrarse el día primero de julio próximo, en la inteligencia de que, en dicha fecha, no reunan perfectas condiciones de seguridad y ornato, dispongan de aparato contador precintado, en posesión de patente y con permiso municipal, serán retirados inexorablemente del servicio."

Un informador preguntó al señor alcalde cuándo se arreglarían definitivamente esas calles que han quedado en estado intranquilo.

—Eso lo tiene que solucionar el ingeniero jefe, en colaboración con los contratistas de obras, quienes se habrán comprometido a entregar las calles en perfectas condiciones de tránsito, cosa que depende del plazo que se les haya concedido en el contrato.

—Enonces—agregamos—si los contratistas tienen un plazo de seis meses para arreglar lo desahogado, durante todo ese tiempo los vecinos estarán expuestos a romperse la cabeza contra los adoquines.

(Continúa en segunda página)

En el Ayuntamiento de Santona

Se ha presentado una denuncia contra un gestor y el alcalde por haber efectuado una venta sin notificarlo al Ayuntamiento ni entregar el importe, que asciende a una suma considerable

En el Ayuntamiento de Santona se ha presentado una denuncia con fecha 30 de abril, contra el gestor del Ayuntamiento de aquella localidad, Gonzalo Herrero, por haber efectuado una venta de chatarra a Mariano Rodríguez, vecino de Valle de Ruesga. El comprador, después de haberse entendido en el domicilio particular de uno de los interesados con el señor Herrero, y convenir el precio de la compra, cuya materia, en sillars de hierro, carriles, vagones, etcétera, se elevó a 9.230 kilos de chatarra, hizo entrega de limpo con fecha 18 del citado mes al gestor, y éste, después de entrevistarse con el alcalde, Francisco San Pedro, también gestor, y recibir de manos de la citada autoridad un recibo firmado, pero sin el sello de la Corporación, el comprador consideró ultimado el negocio.

El jefe de la Guardia municipal, vestido de paisano, ayudó por la noche a cargar el material al comprador, deduciendo de esta actitud que también estaba interesado en que se efectuara la operación, puesto que, en caso contrario, no se concebiría por qué razón no lo hizo provisto del uniforme. Lo más original del caso es que el alcalde no ha notificado a la Corporación la venta realizada, porque, según se especifica en la denuncia, los objetos vendidos como chatarra eran sillars útiles para el servicio y otros enseres en buen uso, como lo demuestra el hecho de haber en la Corporación gestores que deseaban comprar lo vendido para uso práctico, y no para chatarra, como se ha vendido.

No hace muchos meses, nuestro colega "La Voz de Canta-

¿ESTOY YO EXCOMULGADO?

«Ese cura no es de los nuestros. Está excomulgado; no celebra la santa misa. Es un ambicioso, un desfachato.»

De Málaga, la ciudad encantadora; de Valencia, el jardín de España...; de Asturias, cuna de la Reconquista, ¡qué sé yo!

Las cartas me llegan a montones, y como estoy medio ciego, no puedo contestar a ninguna.

En todas ellas hay un anhelo, un deseo enorme por saber si soy un sacerdote en paz y en comunión con la Santa Sede.

En años anteriores hemos satisfecho cumplidamente la curiosidad de nuestros interrogantes. El año 1932 escribimos: "¿He colgado los hábitos?" "¿Por qué os extraña que pueda yo ser sacerdote?"

Hoy se ha vuelto a armar el revuelo. En estos días de Cuaresma la han empujado conmigo, valiéndose de la infamia y de la calumnia, porque no parece sino que algunos, "a mayor gloria de Dios", tienen huida para quitar la honra y la fama al prójimo.

A ruegos e instancias de numerosísimos amigos tengo de nuevo, en defensa propia, que salir a la palestra para estas "naderías", cuando el tiempo apremia para barrer de España a las derechas.

No he jurado nunca, porque eso de jurar es cosa de gitanos; pero creo que me van a poner en el trancaje jurar.

No estoy excomulgado. Pienso que el primero que debía saber esto sería yo, y hasta mí, en buena hora lo diga, no ha llegado el rayo de la excomulgación.

Yo recuerdo, hace ya de esto veinte años, que muchos prelados quitaron la licencia de predicar a curas y frailes que se servían de la cátedra del Espíritu Santo para poner a los pies de los caballos a los gobernantes monárquicos. Conoció a un orador sagrado que cuando hablaba de don José Canalejas decía: "Canalejas!"; y a otro que a voz en grito pregona que don Antonio Maura era peor que un demonio.

Todo esto en contra del Pape, que ha-

bía dicho que se respetaran los Poderes constituidos. En nuestro gremio, como en todos los gremios, hay energúmenos, hombres cerriles, que por tal de salirse con la suya no reparan en medios. Llegan a ocupar la cátedra de la verdad alguna vez histriónicos callejeros. La semilla de fray Gerundio de Campazas cayó en tierra firme.

¿Estoy yo excomulgado? Oficialmente no ha llegado hasta mí la noticia... Me habrán excomulgado las derechas españolas, que no son la Iglesia; porque si yo como sacerdote católico hubiera tenido de mis superiores jerárquicos la menor advertencia, hubiera raso la pluma y, en forma y ciego, hubiera mendigado por las calles antes que apostatar de la fe que he mamado.

La llegada del aviador señor Pombo, en la avioneta que hará el vuelo Santander-México

Como dijimos en nuestro número anterior, para esta tarde estaba señalada la fecha de la llegada del aviador Juan Ignacio Pombo, que llevará a cabo el vuelo Santander-México en una avioneta, en la que llegará esta tarde, procedente de Londres, de cuyo aeródromo ha despegado esta mañana, a las ocho.

Como en el curso de la mañana se recibirán noticias del aviador, que navegaba con fuertes vientos que le obligaban a retrasar la hora de llegada hasta las tres, se cursaron las órdenes oportunas por el Comité pro vuelo para que retrasaran su llegada al campo de la Albericia los invitados, entre los que se encuentran las autoridades locales y varias personalidades deportivas.

Al mediodía se congregaron en el campo de la Albericia las fuerzas de Carabineros y de la Guardia civil, para evitar algún posible accidente, así como también el aviador Benjamín Martínez, quien estuvo evolucionando para comprobar si se podía rodar la película que obtendría el aterrizaje de la avioneta del señor Pombo. Desde mucho antes de la hora señalada,

Del Gobierno civil

El señor Campomanes ha regresado de su visita por la provincia

Esta mañana ha llegado a Santander el gobernador civil, que, como dijimos ayer, había salido de visita a la provincia, con objeto de visitar las casas-cuarteles de la Guardia civil y pueblos donde existe consignación para construirlos.

Tan pronto como llegó se hizo cargo de su despacho, y manifestó su intranquilidad por la llegada de Juan Ignacio Pombo, el aviador montañés, que, como se sabe, salió a las ocho de la mañana de hoy de Londres, piloteando la avioneta "San-

ander", con dirección a nuestro magnífico campo de aterrizaje de la Albericia, y con la que se propone hacer su vuelo Santander-México.

La intranquilidad en el Gobierno era porque a la una y media tenía anunciada la llegada del señor Pombo, y poco antes se ha desencadenado una tormenta de agua y truenos. Todo el interés estaba pendiente de esto.

El señor Campomanes viene satisfecho de su visita a la provincia.

Desde hace varios días, una infinidad de alumnos que cursan sus estudios en Institutos elementales de Segunda Enseñanza, se han declarado en huelga, protestando, muy justamente, por una disposición del ministro de Instrucción Pública. La disposición aludida prohíbe efectuar exámenes a los alumnos oficiales y libres por el profesorado de dichos centros, siendo requisito imprescindible para realizar este fin, el que figure en los tribunales de examen una representación de profesores correspondiente al Instituto de Segunda Enseñanza que radique en la provincia.

Por ejemplo, el Instituto de Torrelavega, de Relsna o de Santona, a pesar de que sus profesores sean tan competentes como los de Santander, no pueden examinar a los alumnos preparados durante el curso, por ellos mismos, si no se encuentran en el Tribunal uno o dos catedráticos del Instituto de Santander.

La disposición no puede ser más absurda e inadecuada, toda vez que va en detrimento de la autoridad de aquellos profesores, e implica negación de competencia. Los alumnos, no obstante hallarse en idénticas condiciones que los demás compañeros suyos, en relación con el pago de matrículas y toda clase de impuestos, al llegar el momento del examen, se establece con ellos una diferencia inexplicable.

Para exteriorizar su protesta ante el decreto ministerial, han acordado no entrar en clase; mas a esta medida, perfectamente justa, el ministro ha manifestado que de no reintegrarse a sus estudios, procederá a la clausura de los Centros. Más eficaz hubiera sido, quizá, una solicitud al ministro de Instrucción Pública, firmada por los padres de todos los alumnos, reclamando la derogación de ese decreto que establece diferencia y va en menoscabo de alumnos y profesores.

Por lo expuesto, verán que aquí se hace lo que a cada uno le da la gana. Por lo expuesto, se puede hacer cualquier ciudadano comerciante, burlando los impresos y cuanto tiene establecido la legislación social, es decir, se puede hacer lo que le da a uno la gana, con ser una persona un poco visible, porque recordamos a este propósito, cuanto ocurre a las pobres vendedoras de naranjas, de plátanos, o de chucherías, cuyas mercancías no valen arriba de 30 céntimos, a las que se les obliga a cumplir lo preciso para no perjudicar al resto del comercio.

Pues bien, señores de la autoridad y señores periodistas, les acusamos recibo de toda su actuación y de cuanto viene ocurriendo. Dichos en la pelea, curfidos en el fuego de la contrariedad y faltos de medios para hacer cumplir la ley a los que nos perjudican, podemos decirles: ¡aquí estamos! Multiplicaremos nuestras fuerzas, nuestra voluntad y nos disponemos a burlar la ley, porque a ello nos imparte la competencia comercial y el desamparo en que se hallan nuestros intereses. LA REGION viene demostrando que no se ahoga en un simple charco de agua. ¡Esperen nuestros lectores un poquito! Sepan disculpar nuestras deficiencias periodísticas. Cuando lleguemos a la meta que nos hemos propuesto llegar, haremos de hacerlo con la bravura de la prueba a que se nos ha sometido. ¡Ahí tenéis nuestra tirada diaria y el empuje dado al periódico.

Sigan nuestros competidores aprovechándose de la indiferencia de las autoridades para establecer un comercio. Están en su derecho mientras se lo permitan. Es la prueba más palmaria lo que está aconteciendo de la timorilidad en que vive un país. Si esto ocurre a un periódico modesto, ¿qué no ocurrirá en los grandes negocios y en la alta política?

Nos hemos criado en buenos pañales. Nos dieron las primeras papillas nuestros escotas y predicadores del siglo áureo; más tarde, entoncando el espíritu, pudimos gustar la lectura de los bros de los grandes pensadores católicos.

Nuestra adhesión a la Iglesia es inquebrantable; no pertenecemos a ningún partido político; no queremos medrar a costa de unos o de otros, porque nos hemos dedicado sólo y exclusivamente a predicar el Evangelio.

Ni la envidia ni la ambición han rondado nuestra humilde casa. Llevamos en las venas la sangre de Lope, de Tirso, de fray Luis de León, de todos los ensotanados del siglo de oro que tuvieron la valentía, en la España católica e inquisitorial, de sacar a relucir los defectos de su época, sin atacar a los dogmas sacrosantos de la fe; corre también por nuestras venas la sangre de otros hermanos nuestros en el sacerdocio, cardenales unos, obispos o simples sacerdotes otros, que en el alborar del siglo XX, contra viento y marea, se fueron a favor del pueblo, creyente o no creyente, para ayudarle en sus legítimas reivindicaciones.

Soy republicano. Voy al lado del pueblo, porque siendo sacerdote pertenecí a la plebe vil, a la gentuza, a la canalla, y, naturalmente, la sangre, el alma y el corazón, sin que yo pueda remediar esto, se van hacia los míos, se inclinan por impulso irresistible hacia mi raza.

Yo no puedo de ninguna manera estar al lado de las derechas; no las odio, no les tengo antipatía, no les guardo rencor.

Mi corazón abraza a todos; pero no tengo más remedio que inclinarme al lado del humilde, del oprimido, del vejado.

¿Es por esto por lo que mis hermanos de hábito me calumnian y difaman, diciendo a voz en grito que yo estoy excomulgado?

Juan GARCÍA MORALES presbítero.

Por los centros culturales

Protestando de una disposición del ministro de Instrucción Pública, los alumnos de ciento treinta institutos se han declarado en huelga y no entran en clase y piden igual trato que a otros compañeros

Desde hace varios días, una infinidad de alumnos que cursan sus estudios en Institutos elementales de Segunda Enseñanza, se han declarado en huelga, protestando, muy justamente, por una disposición del ministro de Instrucción Pública. La disposición aludida prohíbe efectuar exámenes a los alumnos oficiales y libres por el profesorado de dichos centros, siendo requisito imprescindible para realizar este fin, el que figure en los tribunales de examen una representación de profesores correspondiente al Instituto de Segunda Enseñanza que radique en la provincia.

Por ejemplo, el Instituto de Torrelavega, de Relsna o de Santona, a pesar de que sus profesores sean tan competentes como los de Santander, no pueden examinar a los alumnos preparados durante el curso, por ellos mismos, si no se encuentran en el Tribunal uno o dos catedráticos del Instituto de Santander.

La disposición no puede ser más absurda e inadecuada, toda vez que va en detrimento de la autoridad de aquellos profesores, e implica negación de competencia. Los alumnos, no obstante hallarse en idénticas condiciones que los demás compañeros suyos, en relación con el pago de matrículas y toda clase de impuestos, al llegar el momento del examen, se establece con ellos una diferencia inexplicable.

Para exteriorizar su protesta ante el decreto ministerial, han acordado no entrar en clase; mas a esta medida, perfectamente justa, el ministro ha manifestado que de no reintegrarse a sus estudios, procederá a la clausura de los Centros. Más eficaz hubiera sido, quizá, una solicitud al ministro de Instrucción Pública, firmada por los padres de todos los alumnos, reclamando la derogación de ese decreto que establece diferencia y va en menoscabo de alumnos y profesores.

Acto simpático

El Sindicato de Inicativas obsequia con un lunch a los periodistas locales, nacionales y extranjeros que siguen la Vuelta ciclista a España

El Sindicato de Inicativas ofreció anteayer un "lunch" a los periodistas extranjeros y nacionales que van siguiendo a los "routiers" que hacen la Primera Vuelta a España, organizada por "Informaciones", de Madrid.

Tan cordial agasajo se celebró en los salones de Royalty.

Asistieron los informadores de los diferentes periódicos extranjeros; don Manuel Domingo (Rienci), crítico deportivo de "Informaciones"; Angel Díez de las Heras, director de "As", crítico deportivo de "Ahorra"; y presidenta de la Agrupación Crítica Deportiva; Manuel Serdán, crítico deportivo de "El Sol"; Eduardo Teus, del mismo colega; Carlos Rodríguez, crítico deportivo de "Heraldo de Madrid"; Carlos Jaquillo, crítico deportivo de "La Nación"; Modesto Sánchez de las Casas, de "La Voz"; Julio Cueto, director de la acreditada Agencia periodística Sagitario y enviado especial del "Diario de Madrid"; César Reguiz, de "Informaciones"; Jacinto Miquelena, de "A B C"; Francisco M. Peris, del "Mundo Deportivo", de Barcelona; Ramón Torres, de "El Diluvio", de Barcelona; Clemente López Dóriga, de "Informaciones"; Juan de Larrinaga (Andruca), de "Excelsis"; de Bilbao; Vermich, de "Paris Sol"; Riestra, de "El Carbayón", de Oviedo; y por la Prensa local, los estimados compañeros Santiago Toca, Luis Soler, Simón Cabarga y Luciano Meléndez, por "La Voz de Cantabria", "El Cantábrico", "El Diario Montañés" y LA REGION, respectivamente, más Julián Merino (Lepico), entusiasta deportista del pedaleo.

El presidente del Sindicato de Inicativas, don Julián Gutiérrez, dirigió unas frases de cordialidad y afecto hacia los "routiers" nacionales y extranjeros, animándoles a seguir la Vuelta a España, y expresándoles la simpatía con que se ha

(Continúa en segunda página)

LA I VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

El italiano Barral coronó en primer lugar el alto de Urquiola seguido de Molinar y Vicente Trueba.-Ezquerria y De Blas se retiran de la prueba

EL RECORRIDO DE LOS 235 KILOMETROS DE HOY

El doloroso accidente sufrido ayer por nuestro paisano, el corredor Fermín Trueba, ha privado a la afición deportiva, y en particular a la montañesa, de contemplar las proezas que se anunciaban y se esperaban de los Truebas, pues ya cronistas deportivos venían anunciando que Fermín Trueba era un valor, era una esperanza del pedal, que seguía en valor a su hermano Vicente.

Tales anuncios quedaron confirmados en la etapa Santander Bilbao, en la que Fermín sufre una caída, que en vez de enfriarle sus entusiasmos le encorajina, hasta que la rotura de la máquina le obliga a recibir de su hermano Manuel la que éste montaba para que Fermín prosiga la puntuación que había obtenido brillantemente.

Los anuncios de los cronistas deportivos españoles quedaron confirmados en la clasificación obtenida por Fermín.

Algo doloroso ha pasado por el segundo en la dinastía Trueba, cuando esta mañana se vio obligado a no incorporarse, como era su deseo al terminar la etapa de ayer. La afición bilbaína registró este percance, que vino a tomar proporciones mayores con la ausencia de Escuriel, ganador de la etapa segunda, Valladolid Santander.

Para la afición montañesa quedan las esperanzas de Vicente, el escador máximo de los españoles. En la etapa de ayer, Vicente Trueba mejoró su clasificación notablemente, y ello hizo que se concibieran nuevas esperanzas.

Esperemos lo que nos transmite el teléfono por si llega a confirmarse lo que por todos es esperado.

La etapa cuarta, que se ha corrido hoy, ha sufrido una pequeña variación, con el aumento de 20 kilómetros en el recorrido, poniéndose en 235 en vez de 215, que estaba señalado. Esta variación la ha motivado el ruego hecho a los organizadores de la prueba por el señor Gervais, presidente del Comité Vasco de la U. V. E., y principal representante de la carrera en Guipúzcoa.

El señor Gervais rogó que la entrada a la bella Baso fuera frente al Gran Kursaal, y ello ha obligado a modificar el recorrido al llegar al cruce de Recalde, en donde se tomará la carretera de la derecha para pasar a Hernani, Astigarraga, carretera de las Ventas, subida de Elbore, descenso llamado de Guitarrera, cruce de Ugaldecho, Rentería Pasajes, Herrera y San Sebastián. El interés de esta etapa existe en los puertos de Urquiola y de Elgueta, puntuables ambos para el Gran Premio de la Montaña, y como controles de firma son Vitoria y Vergara, siendo de aprovisionamiento Elbar.

COMO HABLA "INFORMACIONES" DE FERMÍN TRUEBA
Miramos hacia la cuesta con unos prismáticos y divisamos a Barral que pasa a Amberg y se va imponiendo en la escalada. Pasa luego a Vicente Trueba. Detrás de Amberg escala Bianchi, seguido de Molinar y Barral. La batalla entre los hermanos Trueba y los extranjeros que pretenden acorralarlos es formidable, pero todo inútil. El primero en pisar la meta de la Sia es Fermín, el gran Fermín Trueba, y al entrar vencedor la muchedumbre prorrumpe en un vítor atronador.

CINEMA DEPORTIVO

MENUENCIAS
Unión Radio. Madrid.
La emisora, queriendo pulsar, sin duda, el momento deportivo, citó en su estudio a los más conspicuos críticos de fútbol de la capital de la República, para que desfilaran ante el micrófono con el fin de lanzar a todos los vientos de la rosa sus autorizadas opiniones acerca de la labor, ya consumada, del seleccionador único para la formación del equipo que ha de representar en Portugal el sport del balón redondo español.

Los opinantes, han tenido muy buen cuidado de opinar con toda clase de reservas. Nada de juicios concluyentes, que puedan arrostrar el fracaso. Nada de decir, de una manera rotunda, que para hacer lo que ha hecho, a la postre, el bueno de don Amadeo no se necesitaban tantos viajes, ni tantas aforjas. Nada de afirmaciones tajantes, ni de negaciones definitivas.

Y, sobre todo, nada de pronósticos temerarios, a que tan dados son ahora los cronistas de sport.

Ni siquiera, don Acisclo Karaj, el rey de los horóscopos hebdomadarios.
Le voz monótona, un poco senil, como cansada de arrastrar las eses, con sonidos de meopea extranjera, de don Acisclo, ha hecho una disertación, copiosamente salpicada de graves tópicos, acerca de las diferencias de juego que existen técnicamente entre un medio ala y un medio centro, para demostrar que Chaurren no le gusta en el lugar que le ha señalado el galeno de Vitoria. Pero, en realidad, de ahí no hemos pasado; mejor dicho, no ha pasado don Acisclo.

Seguramente las piedras se guardan para después del partido hispanoportugués.

Cuando abrimos las puertas de nuestro aparato para que entren las ondas que venían desde Madrid, raudas y cantarinas, uno de los conspicuos consultados hablaba del Betis, para decir que el once sevillano

El desierto que caracteriza en todo cuanto interviene la Empresa "Gong", aparte de sus componentes, nos hace de nuevo intervenir, aun resistiéndonos una y otra vez, año tras año. Primeramente fué en aquellos famosos bailes de la Feria de Muestras, que de todo tenían menos del arte de Terpsicore.

Aquella Empresa o parte de aquélla Empresa, se ha "coaldo" ahora a expotar el boro sin dirección comercial, y se cree que ella está por encima de todo derecho de los demás. Ahí está la colección de la Prensa matinal, que recoge la polémica de los boxeadores, la queja de los boxeadores, como consecuencia del proceder de la Empresa, a todo lo cual LA REGION ha hecho caso omiso, porque comprende que cada cual se las vale como puede.

En efecto, no hubo más heroísmo que el del público.
Donde el Betis conquistó heroicamente su galardón, fué en Chamartín de la Rosa, el día 2 de octubre de 1934.

Veintidós partidos, treinta y cuatro puntos y diecinueve goals encajados, representan algo más que treinta y tres puntos y cuatro goals en contra, aunque haya empate a

partidos.
Estos datos nos parece que ya tienen un sonido heroico.

Sin embargo, mucho tememos que el Betis haya asistido a unos magníficos autofunerales en vida.

Con tres hombres como los que han forjado sus victorias, se puede aspirar a ser campeón, y serlo, al fin. Sin ellos, se puede esperar, en cambio, a ser colistas, y seguir los pasos del Arenás.

Porque el campeonato le han llevado a Sevilla Urquiaga, Areso y Aedo, acompañados de Lecue. Los demás formaban el coro de vicejugadores, llamados también muchachos del conjunto.

Las glorias en la casa del pobre tienen sus espinas punzantes. Areso Abandonará a fin de temporada el club andaluz, para emprender el camino de Madrid, donde el gremio de colchoneros le hace guñicos irresistibles.

No sabemos si Aedo seguirá siendo Aedo desparejado, sin el concurso de su compañero. Lo que sí sabemos es que Urquiaga es el portero más en forma, el más seguro y el que disfruta en la actualidad de mejor hoja de servicios, y esto entraña un peligro ahora que se había tanto de Zamora y que se duda de A'berti.

Si a todo esto añadimos que Lecue tiene hechas sus maletas y que mister O'Connell encuentra poco caudaloso al Guadaquivir...

El domingo, hubo sus miasmas de juerguecita flamenca en el cabaret santanderino, en honor de los vencedores.

Hubo fandanguillos de Huelva, jipios de Triana y otras regionalísimas demostraciones del amor que sentían todos los presentes por la patria chica.

Los jugadores béticos, conmovidos con aquellas pruebas de afecto y de devoción hacia su club, acabaron por enternecerse y llamar a la orquesta del salón que entonase el "Guernikako Arbola".

Kick

Para muebles baratos
4 CAÑOS
TORRELAVEGA

Señorita:
Puede usted ser artista
Sólo con acudir al estudio de Variedades "MONTFERRER"

Señorita:
Puede usted ser artista
Sólo con acudir al estudio de Variedades "MONTFERRER"

Señorita:
Puede usted ser artista
Sólo con acudir al estudio de Variedades "MONTFERRER"

Señorita:
Puede usted ser artista
Sólo con acudir al estudio de Variedades "MONTFERRER"

EN LA CUARTA ETAPA DE LA I VUELTA CICLISTA A ESPAÑA, NO CORRIERON NI FERMÍN TRUEBA NI ESCURIET

BILBAO. — Desde bastante tiempo antes de la hora señalada para la salida de los corredores, se situaba

(Sigue en cuarta página)

Municipaleras
(Viene de primera página)

—La Alcaldía no puede evitar eso; el único responsable es el ingeniero jefe—responsable de la revisión de la causa por nuevo Jurado, seguida por el Juzgado de Torre-lavega contra Manuel Valbuena Sánchez, por homicidio.

De defensor actuará don Isidro Matos.
23 de mayo.—También se verá la causa seguida por el Juzgado de Reinosa, por nuevo Jurado, contra Amelio Ruiz Campo, acusado de delito de homicidio.

Esta causa ha despertado vivo interés en el público, pues, como se recordará, es la que defendió recientemente el culto abogado don Victoriano Sánchez quien obtuvo la absolución para su defendido, pero el fiscal pidió la revisión.

CAFE CANTABRO BURGOS, 1
Teléfono, 36,57
El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.
Hoy, despedida de la atracción AGUILAR AND CASES
EL «AS» DEL BAILE DE LA CARIOCA
MILLAN CENTENO
Mañana, viernes, debut de las hermanas MARY-CELI
Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Acto simpático

(Viene de primera página)

visto la gran prueba, primera que se corre en nuestro territorio. Asimismo saludó a los representantes de la Prensa.

El señor Mateo Fontecha, en nombre de la Diputación provincial, tiene palabras de aliento y saludo para los corredores y periodistas, diciendo que la Diputación había visto con complacencia este alarde deportivo, al que había prestado todo el entusiasmo de la Corporación provincial.

A continuación, Angel Díez de los Heras, director de "As" y redactor deportivo de "Ahora", hace uso de la palabra para manifestar que un montañés fué el impulsor de la Vuelta Ciclista a España: Clemente López Dórga.

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos.
 Toda clase de tejidos.
 La mejor tienda
 Miguel Guerra
 TORRELAVEGA

El Encanto
Elegante Salón servido por señoritas
Visite este establecimiento de cinco de la tarde a dos de la madrugada y los domingos desde los dos de la tarde
Colón, 22, 1.º Teléfono, 35-21

La Empresa "Gong" y el boxeo de su proceder
Señor director de LA REGION.— Presente.
Muy señor mío: Con ruego de publicación en su sección de deportes, me dirijo a usted para hacer una aclaración, con motivo de la propaganda que la Empresa de boxeo del "Gong" hizo del combate Nistal-Kid Yansour.

NEILA
Calle del Peso, número 10
Vendo más barato que en las liquidaciones, Percales, Tobralcos y toda clase de tejidos de algodón —: Géneros de punto y Confecciones —: Camisería de caballero baratísima
Trabajador: compra tu ropa de trabajo en esta Casa
Calle del Peso, número 10: NEILA

Señorita:
Puede usted ser artista
Sólo con acudir al estudio de Variedades "MONTFERRER"

Señorita:
Puede usted ser artista
Sólo con acudir al estudio de Variedades "MONTFERRER"

Señorita:
Puede usted ser artista
Sólo con acudir al estudio de Variedades "MONTFERRER"

Señorita:
Puede usted ser artista
Sólo con acudir al estudio de Variedades "MONTFERRER"

Señorita:
Puede usted ser artista
Sólo con acudir al estudio de Variedades "MONTFERRER"

Señorita:
Puede usted ser artista
Sólo con acudir al estudio de Variedades "MONTFERRER"

AUSTIN

Automóvil turismo :-: Escaso consumo :-: Resistencia

Elegancia de líneas

REPRESENTANTE: José Castillo Paseo Pereda, 35

¿Conoce las ventajas del automóvil

AUSTIN?

Concurso para navieros

La "Gaceta" del día 1 de mayo publica una orden convocando a un concurso público entre los Navieros españoles, para servir provisoriamente la línea número 2, Mediterráneo-Brasil-Plata.

Considerando que es de absoluta necesidad evitar que la bandera nacional se ausente, siquiera circunstancialmente, del tráfico regular de carga y pasaje en los puertos del Río de la Plata, por los perjuicios económicos que de ello se derivarían al interés general, y la lesión que habría de sufrir el prestigio de España en aquellos países.

Al personal de la Trasatlántica

"La Unión Marítima" de Erandio (Bilbao), pone en conocimiento de todos aquellos tripulantes de la Compañía Trasatlántica, que se hallen desembarcados en la actualidad, bien por amarre de buque en mayo de 1932, o como por reducción de plantilla, ocurrido en los vapores "Habana" y "Cristóbal Colón", como por enfermedad, se personen en la Delegación Marítima de Santander y presenten papeleta en la que figure su nombre, apellidos, domicilio, residencia, fecha, buque y motivo del desembarque.

Todo esto es con el fin de establecer los turnos de embarque del personal desembarcado, para embarcar turnando con los tripulantes actualmente embarcados, según la orden aparecida en la "Gaceta de Madrid", y encargadas de su cumplimiento por las Delegaciones Marítimas.

Todos aquellos tripulantes que deseen algunos datos, no tienen más que dirigirse a esta Sociedad, cuyo domicilio es Erandio, Jado, 5, primero (Vizcaya).

Por el Comité, el secretario, Jesús López.

Partido Republicano Democrático Federal

ASAMBLEA LOCAL

El domingo, 5 del actual, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda, celebrará asamblea en el local de la calle de la Marina, número 1, primero, con el siguiente orden del día:

Lectura de bases recibidas del Consejo Provisional para celebrar asamblea el día 11 de mayo en Madrid, y nombramiento de delegado para la misma.

HOY EL MEJOR NEGOCIO

Lo hará usted comprando sus artículos de Tejidos, Géneros de Punto y Confección, en

LA LIQUIDADORA, Paz, 4, piso 1.º (frente al Rastro)

Camisas, Camisetas, Buzos, Calcetines, Medias Sábanas, Colchones, Colchas, Tohallas, Mantelerías, etc., a precios reducidísimos.

LA LIQUIDADORA, Paz, 4, piso 1.º

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Bares

POR TRES PESETAS de consumición, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — **BAR CARRAL**. — Doctor Madrazo. **BAR COSMOPOLITA**, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. — Especialidad en café exprés. Manzanilla, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Electricidad

ANTERA. — Instalación radio. Reparaciones.

Muebles

ECONOMICOS. — Plazos y contado. Casa Maté. — Alameda Primera, número 23.

Fruterías

FRUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases. — San Fernando, 46.

Abogados

SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Kursaal «La Tierra»

Después de haber actuado con grandioso éxito en este popular concierto, hoy se despedirá del público santanderino el notable cantador de flamenco "Niño de Alcázar", que durante su estancia en nuestra ciudad ha actuado, igualmente con gran éxito, en la Radio.

"Niño de Alcázar", que es apadrinado por el famoso Angelillo, saldrá, una vez terminado su contrato en ésta, para Bilbao, para donde ha sido ventajosamente contratado.

También se despedirá hoy de nuestro público la bellísima estrella frívola Ideal Mary, quien por su lujosa presentación, selecto repertorio y dotes artísticas, ha alcanzado en su actuación el más grande y merecido de los éxitos.

Izquierda Republicana. (Agrupación de Santoña)

Se convoca a todos los afiliados a este Partido, para que acudan el sábado a la asamblea general extraordinaria que celebrará en su domicilio social, calle de Manzanedo, a las siete en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

Se dará cuenta de la aprobación del nuevo Reglamento y se nombrará la Junta directiva.

Se ruega la más puntual asistencia.

El discurso en Valencia del señor Azaña

Habiendo sufrido un aplazamiento hasta la segunda quincena del presente mes el gran acto de afirmación republicana que habrá de celebrarse en Valencia, y en el cual tomará parte nuestro ilustre presidente don Manuel Azaña, se notifica a los tenedores de listas de recaudación de fondos para la radiotransmisión de dicho acto, continúen recaudando hasta que oportunamente se les avise.

Se advierte también a cuantos simpatizan con esta idea y quieran contribuir a ella, se pasen pro el domicilio social de Izquierda Republicana, Secubiles, 2, donde podrán hacer entrega de sus donativos. — **LA COMISION.**

¿Queréis tomar un buen café exprés?

Visitad **EL CENTRO** ¿Queréis saborear los mejores vinos?

Visitad **EL CENTRO** ¿Queréis comer las mejores tapas?

Visitad **EL CENTRO** Todos a **EL CENTRO** Rualasal, 2-T. 16-66

Roberto Alvarez ABOGADO

Alameda 1.ª, 18 Teléfono 15-64



Santoña

LA CASA DEL MAHON

Alaraznas, 6

Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mahón. Carísimos a precios sin competencia. Disponiendo de nuestro cortador, hace toda clase de confecciones a la medida. Única Casa en su clase que garantiza sus confecciones.

Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación.

NOTA IMPORTANTÍSIMA. — A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento



CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO, 35-53 SANTANDER

VARIOS

Elija usted un regalo

Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: **GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL**, 1.000 páginas miles de ilustraciones. **HISTORIA DE ESPAÑA**, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. **ENCICLOPEDIA ILUSTRADA**, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis. **INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS**. Apartado 6.021, MADRID.

D. ... Profesión ... Domicilio ... **OBRA QUE ELIGE** ...

1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.137, MADRID.

Millones de curados

PAGO DESPUES DEL RESULTADO crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid: Apartado, 10.040, MADRID.

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos, a ANDALUZAS, Raimundo Fernández, 10, MADRID.

Enviamos gratis

publicación novísima teoría **IMPOTENCIA**. Su curación, y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del APARTADO 10.040, MADRID.

Herniados

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado, 10.040, MADRID.

Angulas, Puente Arce.

Bacalao pir pir, vizcaína, paella

Precios económicos.

ARCILLERO, 15

Cooperativa Obrera Alpargatera La Igualdad

Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio oficial: CASA DEL PUEBLO

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA LA JORNADA POLITICA La I Vuelta Ciclista a España

LOS PRELIMINARES DE LA CRISIS

Madrid. — No por anunciada y esperada, deja de despertar interés la crisis que hoy habrá de plantearse, comentándose vivamente cuantos trabajos se han venido efectuando en estos días, para el planteamiento de la crisis y solución que se ha de dar al jefe del Estado, en la que queda demostrado hasta qué límite se ha llegado en vulnerar preceptos legales y costumbres moralizadoras.

En el Ateño, esta mañana no se han recatado en censurar el proceder de los "cuatro" personajes que modifican Gobiernos y solucionan crisis sin llegar a su planteamiento, como si la situación fuera en realidad la que predominara en el país.

Las manifestaciones del señor Lerroux sobre lo que será el nuevo bloque gubernamental, deja lugar a dudas se que se haya llegado a un arreglo, ya que el jefe de los radicales se resiste a perder su mayoría en el Gobierno.

De llegarse a un acuerdo en el reparto de las carteras, cuestión que se debate en vez de la doctrinal que debiera presidir, se espera que el Gobierno dure nada más que hasta el otoño, salvo los anuncios y promesas de la reforma de la Constitución.

EMPIEZA LA EXPECTACION

Las noticias publicadas por la Prensa de la mañana, según las cuales a mediodía se plantearía por el jefe del Gobierno la crisis, hizo que desde primera hora la concentración de periodistas y fotógrafos...

El entierro del compañero Perezagua

BILBAO. — A las seis de la tarde de ayer, tuvo lugar el acto del sepelio del compañero Facundo Perezagua, al que asistió una masa de trabajadores que no bajaría de treinta mil, que quisieron rendir el último tributo al que fué luchador infatigable y defensor del proletariado.

Durante el desfile se adoptaron grandes precauciones por la autoridad, hallándose cubierta la carrera por guardias de Asalto y de Seguridad, sin que por fortuna se aterrorase el orden en lo más mínimo.

Sobre el féretro y coche fúnebre se colocaron más de treinta coronas y numerosos ramos de flores en forma de triángulo, enviados por las diversas organizaciones sindicales, las que mandaron delegados al acto del sepelio.

Facundo Perezagua ha muerto a los setenta y cinco años de edad.

Relevo de las fuerzas del Tercio

OVIEDO. — Para el sábado está señalada la fecha del relevo de la cuarta Bandera del Tercio, por la quinta, a cuyo mando viene el comandante señor Vierna, de familia montañesa.

Las armas recogidas en el mes

OVIEDO. — Las armas recogidas en todo el mes de abril, fueron las siguientes:

31 mosquetones, 36 fusiles, 34 carabinas, 12 remingtons, 6 rifles, 584 escopetas, 2 trabucos, 113 pistolas, y 208 revólveres.

En total, 1.026 armas de fuego. Por parte, fueron recogidos 1.773 cartuchos de guerra, 280 de dinamita y varias bombas y proyectiles.

fos fuera extraordinaria en el Palacio Nacional y en el domicilio del presidente del Consejo. z

Este acudió temprano a la Presidencia, sin hacer a su entrada manifestación alguna a los periodistas.

Recibió varias visitas, entre ellas la de los ministros de Comunicaciones y Gobernación.

EN JEFE DEL ESTADO EN EL PALACIO NACIONAL

El presidente de la República acudió muy temprano a su despacho del Palacio Nacional.

Recibió alguna audiencia civil, y salió después para visitar la Exposición de grabado polaco, regresando, cumplido este fin, a su residencia oficial.

EL FUNDAMENTO DE LA CRISIS

A la una de la tarde abandonó su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno.

Saliendo al paso de los reporteros que esperaban, manifestó que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles, y que acerca de la crisis sólo podía decirle que había quedado aplazada su visita al jefe del Estado hasta las tres y cuarto de la tarde.

Haciendo luego comentarios de carácter general sobre el tema, manifestó que plantearía ante su excelencia la crisis, fundándola en el anuncio de que sería derrocado su Gobierno cuando se presentara al Parlamento, precisamente por los grupos que antes le habían prestado a él su apoyo.

—Ahora me voy a mi casa—añadió—para descansar unos momentos y meditar.

al mismo tiempo, sobre algunas cosas. El tiempo me tiene un poco trastornado.

—¿No infuirá también ese trastorno en la política?—preguntó un informador.

—No—dijo el presidente—. La política está ya bastante trastornada.

PORTELA VALLADARES Y LAS VICEVERSAS

El ministro de la Gobernación dijo a los informadores que no tenía ninguna cosa que comunicarles, como no fuera que había conferenciado con el presidente, antes de ir a presidir el traslado de los restos del agente López Pelegrín.

Dijo que al acto de conducir el cadáver habían asistido diputados de todos los sectores parlamentarios.

Refiriéndose luego a la situación política, anunció a los periodistas que mañana se despediría de ellos, teniendo el gusto de invitarlos a comer, cuando ya hubiera abandonado su ministerio.

Uno de los reporteros le advirtió que no era eso lo que se esperaba.

El señor Portela Valladares contestó que España era el país de las viceversas, y cuando se decía que sucedería una cosa, ocurría lo contrario.

—Mañana—insistió el ministro—celebraremos mi liberación del cargo.

Se le preguntó qué medidas pensaba adoptar contra un determinado periódico, respondiendo que se limitaría a aplicarle la sanción de carácter moral, consistente en obligarle a publicar una fotografía con el aspecto de Madrid el día Primero de Mayo.

El ferrocarril Santander-Mediterráneo

BURGOS. — En la sesión celebrada por la Diputación, se dió lectura a una comunicación enviada por la Diputación de Santander, en la que ruegan se dirijan a los ingenieros señores Arango y Escudero, para que activen los trabajos del trazado del séptimo trozo del ferrocarril Santander-Mediterráneo, acordando los gestores que esto se haga con la urgencia que interesa a la Diputación comunicante.

Se matan por una mujer

LEON. — En Robledo de las Traviesas, y en el lugar denominado "La Escoba", apareció esta mañana muerto el joven de veinticinco años Manuel Rodríguez Pérez, quien presentaba un disparo en la cabeza.

Como supuesto autor de la muerte se ha detenido a Florencio Alvarez González, quien venía resentido con Manuel a consecuencia de los amores que sostenía con la joven Antonia Fernández, ya que éste pretendía a aquella, viéndose postergado en sus pretensiones.

Muerto por el tren

PALENCIA. — En el kilómetro 106 de la línea de Palencia a Coruña en término de Villarroaño, apareció el cadáver de un hombre, que por su documentación resultó ser Benjamín García, de cuarenta y seis años, vecino de Villazanzo.

Se cree que iba de León a Palanquinos por la vía, y fué alcanzado por el tren.

Mujer asesinada

LEON. — El vecino de Villanueva del Arbo, Amancio de la Fuente, de veinte años, soltero, mató de un tiro, a la puerta de su misma casa, a la vecina Trinidad López Rodríguez, de veintiséis años, viuda, con una hija de seis años.

La finada estaba embarazada de siete meses.

(Viene de segunda página)

ron numerosos aficionados en el Arenal, con el fin de percibir cuantos detalles se referían a la salida neutralizada de los corredores, dándose esta salida a las seis y diez.

A lo largo de la Ribera, hasta llegar a Achuri, se situaron diversos grupos para contemplar el paso de los corredores, dándose la salida en este último punto a las seis y media, marchando los ciclistas en pelotón.

Se comentó vivamente la ausencia de los corredores Esscuriet y Fermín Trueba, quienes se hallan enfermos.

SE RETRASA LA SALIDA DE LOS CORREDORES

Bilbao. — A las seis de la mañana se hizo entrega en el control de salida, establecido en la Plaza de Arriaga, del maillot naranja, a belga Gustavo Deloor, ganador de la etapa de ayer y primero de la clasificación general.

La salida, anunciada para dicha hora, se retrasó poco más de media hora, por esperarse que llegarán los corredores Fermín Trueba y Esscuriet, cuya retirada no era segura hasta el último momento.

El corredor Trueba trató de continuar la carrera, pidiendo para ello a los facultativos encargados del servicio médico de la Vuelta que le aplicasen una inyección antitética, pero los médicos, en vista de que el "roucier" montañés tenía mucha fiebre, le indicaron la imposibilidad en que se encontraba de seguir la carrera, por lo que decidió retirarse.

A Esscuriet hubo necesidad de sacarle un forniculo que se le había formado en la etapa anterior.

Al comprobar este corredor que no podía continuar la carrera que una crisis nerviosa sufrida durante la etapa anterior sufría un desmoronamiento, llorando desconsoladamente, y desarrrollándose entre los brazos de Deloor y Cañardo una escena emocionante, al despedirse ambos.

LA SALIDA

Bilbao. — A las seis y treinta y cinco minutos, o sea poco más de media hora después de la hora indicada para ello se dió la salida a los corredores participantes en la Primera Vuelta Ciclista a España, presentándose a la lista los que terminaron la etapa Santander-Bilbao, excepto Esscuriet y Fermín Trueba, por los motivos anteriormente reseñados.

La mañana está fresca y el cielo cubierto, lo que hace suponer que la marcha será bastante viva.

Los primeros kilómetros de la carretera a San Sebastián, por encontrarse en reparación los firmes, se encuentran en pésimas condiciones ofreciendo las piedras sembradas a lo largo de ella gran peligro para los corredores.

Rápidamente se forma un grupo de cabeza, dirigido por Fayolle, Pou y Bacheró, a quienes siguen pegados a la rueda los corredores belgas, entre ellos Deloor, a quien protegen sus paisanos.

La grava de la carretera comienza a surtir sus efectos, pinchando Figueras, Mula, Jimeno y los dos Trillo, que se quedan bastante rezagados.

El corredor madrileño De Blas se queja de fuertes dolores en la rodilla, y aunque los médicos del servicio facultativo no le aprecian ninguna lesión, se niega a continuar la prueba, retirándose de la carrera, y continuando el viaje en una camioneta de la casa Orbea.

Hasta este momento la marcha de los routiers es bastante suave, no entablándose escaramuzas de ninguna clase, cosa que no da, por lo tanto, idea de la brillante lucha que se había de emprender más tarde.

El pelotón de cabeza sigue en la forma que hemos descrito anteriormente, hasta pasar Durango, y comenzar la subida a la primera cuesta puntuable de la etapa, o sea el alto de Urquiola.

Apenas comienza esta subida, Barral, a fuerte tren se despega de sus compañeros, pasando en este

orden, a Deloor, Digneff, Louyet, Cardona y Cañardo.

Amberg trata de seguir al "grimpeur" italiano, pero Barral, a un tren endiablado consiguió eshacerse de él, adelantándole cerca de doscientos metros.

El resto del pelotón se va desarticulando a lo largo de la cuesta, ofreciendo desde la cima el aspecto de un algar collar, cuyas cuentas se van desmenuando paulatinamente.

La llegada a la cima de Urquiola la efectúa en primer lugar Barral, a las 8 horas, 5 minutos y 55 segundos.

Detrás de él, y en este orden, suben Molinar, en 8, 6, 5; Trueba, en 8, 6, 15; Digneff, en 8, 6, 35; Adam, en 8, 6, 55; Ezquerria, en 8, 7, 05; Fayolle, en 8, 7, 35; Alvarez, en 8, 7, 41; Cañardo, en 8, 7, 43; y Gustavo Deoor, en 8, 8, 00.

Detrás de ellos, y a corta distancia, pasan en este orden, Bacheró, Abmerg, Blatman, Jimeno, Louyet, Tuero, A. Deloor, Bulla, Giner, Sancho, Montero, Van der Ruit y Valenty.

En la bajada se inicia un despegue, quedándose rezagados Molinar, Louyet, Bulla, Blatman y Fayolle.

Delante siguen Deloor, Cañardo y Trueba.

Adam se detiene a cambiar la multiplicación y es pasado por Bulla y Fayolle, perdiendo Adam contacto con ellos.

Después de la bajada de Villarrea Bulla y Fayolle pasan en cabeza, seguidos de un grupo que va acortando la distancia que les separa de estos dos corredores.

Bulla y Fayolle son alcanzados por el grupo seguidor siete kilómetros antes de llegar a Vitoria, continuando hasta dicho sitio en pelotón.

En Vitoria firma en primer lugar Max B..., e inmediatamente después Louyet, a las nueve y cuatro minutos, o sea con bastante retraso en el tiempo probable.

Siguen firmando los restantes corredores, y en último lugar lo hacen Giner y Federico Ezquerria.

Pasada Vitoria, van en cabeza Cañardo, Amberg, Deloor, Adam y cinco corredores más, seguidos a corta distancia por Luciano Montero, y detrás de éste Vicente Trueba, Cardona y otros doce routiers.

Pasan los corredores en el orden arriba indicado por Vergara, siendo la marcha bastante rápida.

LA RETIRADA DE EZQUERRA

Paada Vergara, Ezquerria, que desde hace un par de días parece encontrarse bastante enfermo, abandona la carrera, siendo recogido por una camioneta, en la cual continúa viaje.

DOS PASOS A NIVEL CERRADOS

El pelotón de cabeza, integrado en la forma ya expuesta, encuentra cerrado un paso a nivel, siendo aplaudidos los corredores por los viajeros del tren causante del cierre.

Poco más tarde encuentran otro paso cerrado, lo que da lugar a que se adelanten, poniéndose al nivel de los primeros otros participantes que se encontraban bastante rezagados.

Poco antes de llegar a Mondragón, se escapa Luciano Montero, a quien sigue Adam.

A las cuatro de la tarde no había llegado aún el aviador Juan Ignacio Pombo, al campo de la Albericia

A pesar de estar anunciada a llegada del aviador montañés, Juan Ignacio Pombo, al campo de la Albericia, a la hora de cerrar esta edición de provincia, no había llegado aún el mencionado piloto, ignorándose si lo hará hoy, o si, por el contrario, por haber retrasado la salida por cualquier motivo, lo hará mañana.

Por los niños Para quien quiera recogerlos

Para nadie es un secreto la situación angustiosa por que atraviesan muchos hogares proletarios en estos momentos de adversidad. Por ello no estimamos necesario describir en estas líneas la espantosa miseria en que se encuentran, dentro de la provincia, millares de familias.

Lo que sí consideramos pertinente es repetir que en esta situación plantea debe constituir la principal preocupación de todos los trabajadores que estén dotados de un sentimiento de humanidad.

Solucionarlo en toda su amplitud e intensidad, ya sabemos que es algo superior a nuestras fuerzas y posibilidades. Mas esta dolorosa reflexión no puede ni debe conducirnos a cruzarnos de brazos. Si por tantas las necesidades no se halla en nuestras manos el poder evitarlas, a nuestro alcance sí se encuentra el poder atenuarlas y disminuirlas.

Que no sirva de pretexto para no hacer nada la consideración de que no puede realizarse todo. Hagamos cada uno lo que podamos, y a ser posible, un poco más. Si las necesidades a atender son muchas, imbuéndonos en el espíritu de solidaridad, vamos que nuestro esfuerzo de cada día supere al del anterior. Y, sobre todo, seamos todos renunciantes, en beneficio de las más urgentes, las atenciones menos precisas.

Los niños, como seres más débiles, deben constituir para nosotros preocupación presente. Y de entre estos pequeños deben ser preferidos los que se hallan más o los que sus padres se encuentran fuera del hogar, detenidos o condenados por la justicia que se manda hacer.

El dolor que este alejamiento de los suyos les produce, será menos al saber que otros atienden y cuidan a sus hijos.

Y a esto tiende, principalmente, el nuevo llamamiento que hacemos: a que se nos diga si pueden ser acogidos, temporalmente, en las casas de los trabajadores, alguno de los hijos de los presos de la provincia, que con mayor urgencia precisan de este apoyo.

Y como no se nos oculta que no basta para ello la "buena voluntad", quisieramos que las decisiones respondiesen a las circunstancias de cada hogar. Si ellas son favorables y permiten cumplir los buenos deseos, no dejes de oír nuestra voz.—LA COMISION.

Cooperativa Española de Casas Baratas "Pablo Iglesias"

SECCION SANTANDER.—Como consecuencia de haber presentado la dimisión el cargo el cobrador Francisco García, se pone en conocimiento de todos los socios cooperativistas que la cotización del cupaje se hará en el domicilio de Izquierda Republicana, Socubiles, 4, primero, todos los días laborables, de siete y media a ocho y media de la noche, hasta el día 15 de mayo próximo.

También comunicamos a todos los socios que no entregaron el carnet correspondiente para su revisión; se sirvan dejarlo en el domicilio antes mencionado, para enviarlo a Madrid, pues mientras tanto no se les dará el número correspondiente para el sorteo.

Todos los compañeros que tengan que hacer alguna reclamación, pueden dirigirse a la Junta administrativa, la cual tiene el permiso correspondiente del Gobierno civil para reunirse todos los viernes, para cambiar impresiones y seguir cooperando para el engrandecimiento de nuestra Sección, la cual cuenta actualmente con 215 afiliados.—La Junta administrativa.

OBRERO, adquiriendo alpagatas de la Cooperativa "La Igualdad", contribuyes al fomento y prosperidad de una obra eminentemente social. No lo olvides.

Este número ha sido visado por la censura